

# DEBRECENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken " 8 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS  
**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint  
az udvarban.

## Tiszáék és az alkotmány- párt.

A volt szabadelvűpárt és az alkotmánypárt közeledésének híre nagy szenzációt kelt a politikai világban. Csak természetes, hogy minden oldalról cáfolják. Az alkotmánypárt félhivatalos lapja megjegyzi, hogy a végrehajtó bizottság tegnapi ülésén nem foglalkozott a fúzió kérdésével. Koncedálják, hogy az ülés nem tegnapi volt, hanem az utolsó napokban. Az alkotmánypártban Nagy Ferenc a hatvanhetes elemek egyesítésének legtüzeesebb szószólója. A fúzióról szóló értesülésünket egy budapesti lap következő információival erősíti meg:

Az új pártalakulásra irányuló törekvések egyre különösebb eredményekre vezetnek. A ma még csöndes és háttérben vezetett akciónak az alkotmánypárt a forrása, amely szivszorongva néz az új választások elé. A függetlenségi pártnak ott van a reménye a már megkopott, de még mindig elég hangos programjában. A néppárt bizik erős szervezetében. Az alkotmánypártnak azonban egyetlen erőssége sincs. A kormány támogatása az általános választói jog idején még problematikus

értékű, az ország hatvanhetes polgárai pedig különösen nem rokonszenveznek a koalícióval. Ez a magyarázata, hogy éppen az alkotmánypárt nem szűnő gonddal keresi a módot, amelylyel legalább a mostani pozícióját megőrizhesse az új képviselőházban is. A párt végrehajtó bizottságának utolsó ülésén ismét szóba került a kérdés s az egyik képviselő pozitív indítványt tett, mely az összes hatvanhetes alapon álló politikusokat egyesíteni akarta az alkotmánypárt cégére alatt. Az indítvány felett hosszú vita támadt, melyen Andrassy Gyula ellenezte a tervet a leghevesebben.

— Ez a szabadelvűpárt reaktiválására vezethet — mondta állítólag — és több kárt okoz az alkotmánypárt tekintélyének, mint amennyi hasznot hoz.

Konkrét határozatot a végrehajtó bizottság nem hozott, de kimondták, hogy tervet dolgoznak ki az alkotmánypárt szervezésére. A hír a képviselőház mai ülésén terjedt el s meglepetést és gunyolódó kommentárokat váltott ki a koalíciónak azokból a tagjaiból, akik — nem tartoznak az alkotmánypárthoz.

Természetesen, egész véletlenül, gróf Tisza István is tegnap több heti tartózkodásra Budapestre érkezett. A tegnapi estét a Nemzeti Társaságban töltötte, ahol igen sok volt politikus járt, köztük gr. Khuen-Héderváry Károly is. A tárgyalás az alkotmánypárttal való fúzió hírei körül forgott és bár

minden tekintet elárulta, milyen áhító vágygyal lesik a bukott rendszer emberei a feltámadásnak ezt a kellemes formáját, sorban erősítgetik, hogy a klub tagjai egyáltalán nem kívánnak politikai szerepet játszani. Lukács László, a fúzió egyik legagilisabb hive, nem volt tegnap a klubban. A Nemzeti Társaság a legközelebbi napokban gróf Tisza István és Khuen-Héderváry Károly tiszteletére vacsorát rendez. Inni fognak előre a medve bőrére.

## A magyar delegációból.

— Távirati tudósítás. —

Bécs, febr. 5.

A közös ügyek tárgyalására kiküldött magyar országos bizottság egyesült négyes albizottsága ma délelőtt 10 órakor gróf Zichy Tivadar elnöklésével ülést tartott.

Hoitsy Pál előadó részletesen ismerteti a megszállott területeken levő csapatok kiadásainak és bevételeinek az 1908. évre vonatkozó előirányzatát. Bemutatja továbbá Bosznia és Hercegovina közigazgatásának az 1904. és 1905. évről szóló zárszámításait. Végül ismerteti Bosznia és Hercegovina közigazgatásának az 1908. évre szóló költségvetését, amely körülbelül négy millió korona emelkedést mutat fel a kiadások terén. Ennek megfelelőleg emelkednek a bevételek is, úgy, hogy maga a mérleg 45.241 korona fe-

## Másodvirágzás.

Irta: Krén J.

A kis szalon kellemes, diskrét félhomályában egymással szemben ültek. A csönd szinte fojtóan, bántóan nehezedett a lelkükre, mindegyik azt várta, hogy a másik szólaljon meg. A nő lelkében különös gondolatok kavargtak. Valami édes elfogultság veit rajta erőt, a szíve olyan fiatalos hévvel dobogott.

Hiszen neki is joga van az élethez, a napfényhez, az örömhöz, az ő lelke is sóvárog, vágyik még szeretet után!

Sorra elvonultak előtte az ifjúság képei. Láttá magát, amint férje halála után kis leányával szembeszállt az élet szennyese, viharzó hullámaival. Mi öröme is volt eddig az életben?

Mint Vári Béla neje, hozzákényszerítve egy nálánál csaknem kétszerte idősebb férjhez, aki iránt semmi vonzalmat nem érzett, annak oldalán az ő napsugaras, rózsás álmokkal, ábrándokkal telt úde, pajzán lelke csak konok, sötét színeket, sívárságot nyert viszonzásul.

S most itt van az a férfi, aki őt meg tudná érteni, akinek lelkével összeforrva képzelte az évet, akinek az oldalán boldog tudna lenni!

A férfi mosolyogva nézte.  
— Min merengett úgy el, nagyságos asszonyom?

Az asszony, mint akit mély álomból riasztanak föl, bágyadt mosollyal felelt:

— Ah, bocsásson meg, de annyira elmerültem gondolataimban, hogy egészen megfeledkeztem jelenlétéről. Még ez a rossz szokásom a megboldogult lányágomból maradt örökbe. Ilyenek vagyunk mi, nők valamennyien! Ábrándozunk, szentimentalizsálunk, magunkba erőszakolunk egy kis oroszai világfájdalmat, egy kis pesszimizmust és ebben a világban élünk.

Szeretjük elringatni a lelkünket az álmok, ábrándok káprázatos, csillogó, lágy hullámain, fölbolygatjuk a mult édes, fájó emlékeit, meg is siratjuk őket egy kicsit, aztán jönnek más álmok, más ábrándok, emlékek!

Hiába no, asszonyi szentimentalizmus; fejezte be nevetve.

— Nem, nagyságos asszonyom, bocsánat, de tiltakoznom kell! Nem kizárólag a nők azok, akik szentimentálisok, — vette föl a témát Barna Kornél, a ház régi barátja.

Legalább én szintén abba a kategóriába tartozom. Hiszen a sötét, sívár, szürke életet az álmok, az ábrándok édes, káprázatos napfénye aranyozza be. Milyen rideg, kietlen

lehet annak az élete, milyen sívár a lelke, aki nem tud lelkesülni ideálokért, magasatos oszményekért, nem tudja magát önfeledten átadni egy édes álomnak, egy röpke ábrándnak!

Hiszen előbb-utóbb ugyis megtalálja mindenki azt az ideált, amit évek hosszú során át lázasan, sóvárogva hajszolt, keresett!

A nő lelkét édes, jóleső melegség futotta át. Lehunyta szemét és mohó gyönyörrel szivta lelkébe a férfi izzó szavait. Az pedig egyre szenvedélyesebben folytatta:

— Igen, én is megtaláltam az ideálokat. Sok, sok szürke év lepergett az alatt az örült hajszá alatt! A lelkem olyan mohó, vad lázzal sóvárgott valami megnevezhetetlen, valami homályos fogalom után, aminek még akkor nem tudtam nevet adni. Lehet, hogy nagyon vakmerő vagyok, de nagyságos asszonyom szívére bízom a sorsomat! Én ezt az ideált Erzsikében találtam föl!

Az asszony riadtan nézett rá. A lelkében valami rettenetes sajnást, bántó ürességet érzett, mintha összeomlott volna benne valami. Szótlanul, kimeredt szemmel bámult az előtte ülő férfi várakozásteljes, izgatott arcára; márvány arcán egy isom se rándult meg, míg bensőjében örült harcolt

Selyem-, bőr-, és lack- bálcipők Neumann Testvéreknel Tiszapalotában  
legnagyobb választékban és legolcsóbb árakban

lesleggel van előirányozva. Kéri ennek tudomásul vételét.

Gróf Zichy Miklós kifogásolja, hogy a Boszniában elhelyezett csapatoknak körülbelül kétharmadrésze magyar csapatokból áll. Ezek illetményeiket nem Magyarországon költik el és így az ország egyrészt a felemelt kvóta, másrészt ezen csapatoknak Magyarország területén kívül való elhelyezése által kétszeres károkat szenved.

Hoitsy Pál előadó felvilágosításképpen kijelenti, hogy a tavalyi és tavalyelőtti delegációban a csapatoknak ezt az elhelyezését kifogásolta és hogy ennek folytán történtek is intézkedések, amelyek ezt az arányt Magyarország előnyére részben megváltoztatták. Tavaly 22 magyar zászlóalj volt Bosznia és Hercegovinában, ma pedig csak 18 van.

Több felszólalás nem lévén, az elnök az általános vitát bezárja. Áttérve a részletes tárgyalásra, az albizottság a részleteket is az idevonatkozó határozatokkal együtt elfogadta.

## Debrecen a mult hóban.

### Havi jelentések.

#### Közigazgatási bizottsági ülés.

Igen szürke szokott lenni a közigazgatási bizottság havi ülése, hacsak az élelmiszerhamisítók ügyei nem kavariják fel a kedélyeket, mert a szakelőadók jelentései kevéssé tarthatnak számot az érdeklődésre.

Az érdeklődést a mult fél évről szóló jelentéseket kiegészítő felszólalások keltették, amelyekről külön is megemlékezünk. Az ülésről különben az alábbi tudósításban számolunk be:

#### Jelen voltak.

Az ülésen jelen voltak Wessprémy Zoltán főispán elnöke alatt Kovács József polgármester, Vecey Imre főjegyző, Körner Adolf, Bészler Károly, Király Gyula és Szabó Kálmán tanácsnokok, Aczél Géza főmérnök, dr. Magoss György tisztügyiész, dr. Tüdös Kálmán tisztí főorvos, Csányi Viktor

vivtak a legellentétebb érzelmek. Már-már kitörni készült a fuldokló indulat, a szenvedély izzó látványa, mikor egyszerre váratlanul áthangzott a mellékszobából Erzsike ezüst csengésű hangja, amint félhangosan dudolta:

"Siratom a legszebb álmom,  
Temetem a boldogságom!"

A lelkébe nyilallott ez a dal. Igen, ő is temeji a legszebb álmait, siratja boldogságát. Oriási erőfeszítéssel nyugalmat erőszakolt magára. A szenvedélyes szerelmes nőt legyőzte benne a szerető anya, odanyújtja a kezét a férfinak, amit az hálátelen von ajkaihoz, aztán rezgéstelen, nyugodt hangon adja a beleegyezését:

— A becsületére bízom a lányom boldogságát! . . .

Csak mikor a látogató mögött bezárult az ajtó, akkor szabadult föl lelke a ránehezülő lidérenyomás alól, akkor tört elő a visszafojtott indulat árja. Tenyerébe hajtotta fejét s ujjai közül egy-egy csillogó, fényes pseppep szívárgott elő. S talán öntudatlanul, mintegy félálomban suttopta:

"Siratom a legszebb álmom,  
Temetem a boldogságom!"

tanfelügyelő, Latinovits Mihály államépítészeti hivatali főnök, Eisemann Oszkár pénzügyigazgató helyettes, Csanak János, Juhász Ignác, Riekl Antal, Somogyi Pál, dr. Tüdös János, dr. Kocsár Gábor, Szabó Kálmán képviselő és dr. Fejér Ferencz jegyző, Szabó Elek tb. aljegyző.

#### Félévi közigazgatás.

Legelőször az 1907. év II. feléről szóló jelentést olvasta fel Vecey Imre főjegyző. A jelentések a szakminiszteriumoknak szólnak és a közigazgatás minden ágának működését ölelik fel.

Pótlásul a jelentéshez dr. Fejér Ferencz tett többféle módosítást. Rámutat arra, hogy a debreceni csapatkórház nem felel meg a követelményeknek, mert az óska épület bűzös és ronda. Sürgetni kell a kincstárt, hogy a modern követelményeknek megfelelő, új csapatkórházat építtessen. Rámutat ezután a gyakori veszett kutya-marásokra és ezzel kapcsolatban a budapesti Pasteur-intézet decentralizálását kell sürgetni. Erdély felé nincs közvetlen összeköttetésünk, gyorsvonalunk is kevés. Ez irányban a kereskedelmi minisztert kell megkeresni. A korona számításához nem tud hozzászokni a nép. Ezért feliratban kell kérni a pénzügyi kormányt, hogy vonja be a 2 és a 20 filléreseket és helyette 1, 5, 10 és 50 filléreseket veressen.

Ezután Szabó Kálmán képviselő szólalt fel a népoktatás érdekében. Tapasztalatból tudja, hogy a legtöbb irástudatlan a tanyákon van. Miután egyszerre nem lehet oly sok iskolát felállítani, a vándortanítói rendszer életbeléptetésével kell segíteni a bajon. Az általános érdeklődés felszólalásokra vonatkozólag Kovács József polgármester megjegyzi, hogy a katonai kórház ügyének sürgetésére nincs szükség. A tervek most a mérnöki hivatalnál vannak módosítás végett. Ami a Pasteur-intézet decentralizálását illeti, azt helyesnek tartja.

Az elnök főispán nem helyesli a nálunk idegen vándortanítói intézmény meghonosítását. Most is 10 tanyai iskolát építet a város, de ha kevés lesz, szaporítani fogja. A vasuti összeköttetések ügyében helyesebb volna, ha külön felterjesztést intéznenek a kereskedelmi miniszterhez, mert így figyelembe se veszik. (Szép biztatás!)

Nem helyesli a vándortanítói intézményt Csányi Viktor tanfelügyelő sem, mert a tanítók elrészegesednek. A kormány most a tanyai iskolák mellé állítandó konviktusokkal próbál kísérletet. (Norvégiában, Finn és Svédországokban, szóval a világ legműveltebb államaiban bevált a vándortanítói rendszer!)

Ezután a féléves jelentést elfogadták.

#### Polgármesteri jelentés.

Letartóztatott a mult hónapban a rendőrség gyilkosságért 1, magzatelhajtásért 1, lopásért 2, kihágásért 229 egyént, akik közül 4-et az ügyességre kisertek, 229-et rendőrileg büntettek; a városon keresztül toloncoltak 63, városról eltoloncoltak 35, kényszerutlevéllel kiutasítottak 35 egyént. A rendőrfőkapitányság, mint I. fokú iparhatóság 28 iparengedélyt adott ki, miért 280 korona folyt be iparoktatási célokra; kiadtak 63 munkakönyvet. A katonai létszám a következő volt: közös hadseregbeli 1399 ember, 570 ló, honvédségi 902 ember, 461 ló, összesen 2301 ember, 1031 ló; beszállósoltak 8 főtisztet, 1 legényt, a Salétrom-kaszárnyában elhelyeztek a 7. huszárezredtől 56 embert és lovat, a 2. honvédszárezredtől 12 embert és lovat. A banki erdőben a favigás és raktározás megkezdődött.

#### Az adóprás.

Befolyt a mult hóban Eisemann Oszkár pénzügyigazgatóhelyettes jelentése szerint: egyenes adóban 133.250, hadmentességi díjban 401, bélyegjövédékben 144.237, jogille-

tékben 51.981, díjjövédékben 1676, dohányjövédékben a vármegye fogyasztásával 160.997, határvámjövédékben 13.888, fogyasztási és italadóban 25.907 korona. A pénzügyigazgató 3, a pénzügyminiszterium 49 esetben adott fizetési halasztást. A mult év hasonló hónapjában az eredmény 90.000 koronával kedvezőbb volt; határvámjövédékben azonban az idén folyt be 4490 koronával több, ami azt jelenti, hogy az osztrák iparcikkek, a bécsi rongy fokozottabb mértékben özönlik be az országba.

#### Közegészség és népesedés.

Január havában a közegészségügyi állapotok rosszabbodtak; a légszűrő hurutos állapotai, de különösen az influenza rendkívül nagy számban fordult elő. A hevenyfertőző betegségek közül a kanyaró és vörheny szörványosan fordultak elő; 2 kanyarós, 1 hasi hagymázás, 1 megmerevedési eset halállal végződött. A köztisztaság úgy az utcákon, mint a magánházaknál hiányos volt, miért is szükséges volna, ha a rendőrség állandó és éber felügyeletet gyakorolna, ne csak akkor, amikor járvány fenyeget.

Született ref. 117 fiu, 91 leány, zsidó 18 fiu, 14 leány, róm. kath. 17 fiu, 13 leány, gör. kath. 7 fiu, 1 leány, gör. kol. 1 fiu, ág. ev. 2 leány; meghalt ref. 80 férfi, 77 nő, róm. kath. 14 férfi, 10 nő, gör. kath. 8 férfi, 3 nő, ág. ev. 6 férfi, 5 nő, összesen 104 férfi, 95 nő. A törvénytelen ujszülöttek száma 40, tehát 14 százaléknál több, ami szomorú világot vet Debrecen közkereskedési viszonyaira. Házasságra lépett 74 pár, ref. 48, róm. kath. 4, zsidó 6, vegyes vallású 16. A legtöbb halálozás (29) tüdőgümőkórban történt. A városi közkórház betegforgalma a következő volt: a mult évről átjött 278, a hó folyamán felvételre 422, elbocsájtott 314, meghalt 30, maradt a hónap végén 356 beteg, 199 férfi, 157 nő. A kerületi orvosok 383 fenjárom és 177 fekvő beteget gyógykezelték. A mentők nappal 40, éjjel 11 esetben vonultak ki; a hatóság 26, magánosok 25 esetben vették igénybe a mentők segítségét.

#### Tanügy.

Csányi Viktor tanfelügyelő jelentése szerint a közoktatásügyi miniszter a máv. munkástelepi állami iskola részére ifjúsági könyvtárt rendelt; Józán József máv. állami tanítónak 80, özv. Szini Péternének 50 K rendkívüli segélyt, Abelesné Bloch Hermin zsidó polgári leányiskolai tanítónő fizetésének kiegészítésére évi 400 K államegilyt engedélyezett. A muzeumok és könyvtárak országos tanácsa a homokkerti ref. olvasóegyletnek népkönyvtárat adott. Az ujonnan felépített paci és nagycserési tanyai állami iskolák tanítói még nem kezdhették meg a tanítást, mert a tantermeket még nem burtozták be és még nincs felszerelés. Az országos tanítói árvaországban 89 fiu és 82 leány részesül oktatásban.

Végül az albizottságok tartottak ülést, amely 6 óra után ért véget.

## Esküdtársi tárgyalás.

### Második nap.

Legelőször Hoffmann Sándort hallgatták ki, aki eladja, hogy a Debreczont 1895. október 1-től 1904. január 1-ig nyomták az ő nyomdájában, de mert kiadása deficitel járt, ezért hagyta abba a kiadást. A párt rendelkezett a szellemi részre vonatkozólag s akadályozta a lap modern kibontakozását. Székely a Debreczont körülbelül olyan szerződéssel vette át, mint 6. Árról hallott beszélni, hogy Márton a főjegyzővel sokat tárgyalt, hogy a lap kiadását a városi nyomda átvegye, de közvetlen tudomása nincs róla. A nyomdavezetőtől hallotta, hogy Székely semmi befolyást nem gyakorolhat a lap

**A Ganz-féle Villamossági R. T.** építésvezetősége (Piac utca 72.) által készíttetnek villamos-világítási- és erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervszakkal és költségvetéssel házkának díjtalanul szolgál. **Világítótestek, csillárok és szerelvények ára raktára.** Telefon szám 568

anyagi részére s ő is rendes fizetést kap. Arról is van tudomása, hogy mikor a városi nyomdából a László-nyomdába vitték a lapot, ott is több ezer koronára rugott az adósság. A tanu letette az esküt vallo-mására.

**Keresztessy István**, a városi nyomda mostani üzletvezetője előadja, hogy a „Debrecen“-t Székely kezdeményezése, indítványa folytán vette át a városi nyomda. Az áprilisi szerződéskor az adósság 2090 korona volt s ez az év végéig 10,000 koronára emelkedett. Márton Imrét a deficitről tudósították, mert a főjegyző nem akarta, hogy a lapot a párt tudta nélkül beszüntessék. Tudta, hogy a város károsodni fog a Debrecen nyomtatása által, de azért „politikából“ ragaszkodott hozzá. Akkor ugyanis rossz hangulat volt a városban a nyomda ellen és akkor volt tervbe véve a nyomda önálló kezelésbe vétele, tehát azt akarták, hogy a bizottsági tagok ehhez járuljanak hozzá és ne határozzák el a nyomda eladását, vagy bérbeadását. Ha a lapot elvitték volna, ez esetleg nem lett volna lehetséges, így pedig támogatták a közgyűlésen.

**Falk Lajos** esküd: Amikor látta, hogy állandóan veszteség volt a lapon, kötelessége volt-e azt jelenteni felelőseinek?

**Keresztessy**: Többször jelentette a főjegyzőnek, mint nyomda felügyelőnek.

**Kőrösy Kálmán dr.** A városi nyomda érdekének tartotta, hogy év végéig megtartsák a lapot?

**Keresztessy**: Igen.

**Elnök**: Értesítették-e Márton Imrét arról, hogy állandóan gyarapszik a lap tartozása és ki írta alá a leveleket.

— Értesítettük. A leveleket a főjegyző írta alá.

Ezután a városi nyomda üzleti könyvéből megállapították, hogy 1904. április 18-tól kezdve nem a Székely Imre nevén könyvelték el a lap nyomtatási árát s a felmerült tartozást, hanem „Debrecen kiadó hivatala“ rovat alatt. A nyomda másoló könyvéből olvastak fel ezután három levelet. Ezek szerint 1904. április 6-án arról értesítik Márton Imrét, hogy sok a lap tartozása és e miatt nem nyomtatják tovább. Junius 23-án arról értesítették Márton Imrét, hogy ha ugyanazon hónap 30-áig a vállalt feltételek teljesítve nem lesznek, az óvadék nem rendeződik és 2000 korona nem fizetődik az adósságra, akkor visszavonhatatlanul beszüntetik a lap nyomtatását.

**Székely megjegyzi**, hogy Márton Imre 1905. január elsején a városi nyomdától átvette a pénz kezelését. Ő szedte be a befolyó pénzeket és ő fizetett, de neki, aki névleg kiadó volt, erről soha el nem számolt. Ez a körülmény is bizonyítja, hogy ő csak névleges, de nem komolyan vett kiadó volt, mert különben minden elszámolás nélkül nem kezelhették volna az ő pénzeit.

Ezzel befejeződött a tanukihallgatás és a törvényszék határozata szerint megesküttek vallomására a főmagánvádlót.

Majd döntött a bíróság a felek képviselői által indítványozott s az esküdtekhez intézendő kérdések ügyében. Erre a perbeszédnek megtartására került a sor.

**Kőrösy Kálmán** mondta el előbb vádbeszédét, melyben Székely Imre megbüntetését, illetőleg büntetésnek kimondását kérte az esküdtektől. Dr. Révi Nándor pedig védőbeszédében hangsúlyozta, hogy védenice igazat irt és nem védenice felmentését, hanem igazságot kért az esküdtektől. Ítélet ma délelőttre várható.

## VÁRMEGYE.

**Három ökör tűzhalála.** A hajduhadházi határhoz közel, Wolf Adolf bérlő balmazújvárosi tanyáján ki-gyult az istálló. Oly hamar hara-

pódozott el a tűz, hogy három ökör bentégett. A kár az ezer koronát meghaladja.

**Vadászat.** A hajduhadházi vadász-társaság pénteken és szombaton tartott vadászatán 26 nyul és 1 róka került a terítékre. A két napos vadászat pompás mulatsággal végződött. A francia négyest 50 pár táncolta.

## Az életunt agg. Felakasztotta magát.

Igen gyakori a mi vidékünkön az öreg emberek öngyilkossága. Az alföld más részeiben a legkritikább esetek közé tartozik az, hogy az öreg emberek önkézükkel ves-senek véget életüknek, Hajdúvár-megyében pedig mindennapos dol-log ez. Sokan a predestinációnak tulajdonítják e jelenséget.

Az öreg embernek kevés örö-möt nyújt az élet, ha nem tud a lelke megújítani gyermekeinek és unokáinak boldogságában. Sivár és örömtelen az élete az ilyen ember-nek, különösen akkor, ha testi szenvedések is járulnak az öregség bajaihoz. Hamar elunja a kinlódást a földi siralomvölgyben.

Az életunság volt a baja a 75 éves Fazekas András nádudvari lakosnak is. A vejénél, Ludmán Lajosnál lakott, mióta özvegyen maradt, de ott sem találta jól ma-gát, hiába jártak a kedvében.

Az utóbbi időben egészen ma-gába zárkózott és kitört rajta a buskomorság. Már régebben foglal-kozott az öngyilkosság gondolatá-val. A legelső alkalmat, mikor magára hagyta, felhasználta arra, hogy tervét végrehajtsa. Felakasz-totta magát a mestergerendára. Mire észrevették, már kiszenvedett.

## Debreceni huszárok kül-döttsége.

### Vilmos huszárok Nagy-váradon.

#### Kitüntetett őrmester.

Fényes ünnepet ült tegnap a helyben állomásozó Vilmos huszárezred nagyvárad-i divíziója. Ő felsége, a legfőbb hadur, lovag steinbergi Quolfinger Vincét, az első eskadron számvivő őrmesterét sok évi kitünő és hű szolgálatai jutalmául az arany érdemkereszttel, tehát az altiszteknek béke időben elérhető legmagasabb kitüntetéssel jutalmazta meg.

Délelőtt fél tizkor a Ferencz József laktanya udvarán az egész divízió és a 37. gyalogezred zenekara báró Ulm Ferenc alezredes vezénylete alatt teljes díszben várta gróf Zedtwitz Alfréd ezredparancs-nokot és a Debrecenből jött tiszti és al-tiszti deputációt. Ezeknek megérkezése után az ezredes a legénység előtt szép beszédben méltányolta a kitüntetett érdemeit és ezután mellére tűzte az arany érdemkeresztet; ez után a divízió Ulm alezredes vezetése alatt elfelállított Quolfinger őrmester előtt.

Délben a Vilmos huszárezred tiszti casinojában az őrmester tiszteletére ebéd volt, melyen a 37. gyalogezred vonós-zenekara koncertezett. Quolfinger őrmester egyike a hadsereg legöregebb aktiv katonáinak; 1857-ben lépett a hadseregbe és 1863 óta, tehát 45 év óta szakadatlan a 7-ik huszár-ezredben szolgál. Végig harcolta az 1859. orosz, 1866. porosz háborút és 1878-ban a boszniai okupációt. Az arany érdemkeresztén kívül a következő kitüntetések tulajdonosa: a koronás ezüst érdemkereszt, hadi érem, 40 éves hű szolgálat díszérme, I. oszt. szol-gálati kereszt, jubileum emlékérem, porosz kir. vörös sas érem, porosz kir. katonai érdemérem.

## Eltemette a hóvihar.

### Megfagyott asszony.

Borzalmas véget ért a debre-ceni határban Vincze Péter gazda-sági cseléd felesége. A szerencsét-len asszony a hétfő éjszaka dű-höngő hóviharban eltévedt és meg-fagyott. Két nap mulva akadtak rá csonttá fagyott tetemére.

Debrecenben járt hétfőn Vincze Péterné Arva Borbála, aki az urá-val a balmazújvárosi határban, Fürst Ödön nagybérlő tanyáján szolgál. A 45 éves asszony ismerő-sökkel találkozott a városban, akik-vel bepálinkázott.

Késő este gyalogszerrel vágott neki a balmazújvárosi utnak. A ha-tárban letért az országútról és a jólismert dűlőutakon igyekezett ha-zafelé. Utközben elfogta a hóvihar, amely teljes erővel tört ki. A fa-gyos szél megdermesztette tagjait; a nagy mértékben elfogyasztott pá-linka pedig ellankasztotta teljesen.

Már csak néhány kilométer-nyire volt otthonától, amikor a hó-vihar elől félrehúzódott pihenni. El-aludt. A hóvihar fehér lepellel takarta be az alvót, aki nem is ób-redt fel többé. Harmadnap akadtak rá megfagyott tetemére. Az ügyész-ség, miután büntény nem forog fent, megadta a temetési engedélyt.

## VÁROSHÁZA.

**Utóállítás.** A havonkint szokásos utó-állítást tegnap tartották meg a Pavillon-ka-szárnyában. Néhány hadkötelest és kereset-képtelenségre hivatkozó apát vizsgáltak meg.

**Uj fiókpostát kérnek.** A város egyre növekvő forgalma és a főposta szűk volta teljesen indokolja a fiókpostáknak város-részenként való alkalmazását. Legújabbán Materny Károlyné és társai folyamodtak a nagyvárad-i postaigazgatósághoz, hogy a Hajó-utcán állítson fel fiókpostahivatalt. A közigazgatási bizottság a kérvényt kiadta véleményezésre a rendőr-főkapitánynak.

**Kinevezés.** A főispán dr. Berencsy Zoltán orvostudort, budapesti kórházi segéd-orvost a debreceni köz-kórházhoz segédor-vossá nevezte ki. A rokonszenves, fiatal or-vos, aki már volt Debrecenben gyakorlaton, a bábaképző intézetben, még e hó közepén elfoglalja állását.

**Csinos báli fél cipők legolcsóbban a Központi Cipő és Kalapáruházban**

**Dréher mellett kaphatók.**

**Telefon 435. szám.**

## KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék vannak raktáron.

## MÁYER JENŐ

Telefon 145.

## TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.  
Kittünö minőségű angol rumok.

## A debreceni gazd. akadémia tanárkara Temesváron.

## Előadás az intelligens gazdáknak.

A debreceni gazdasági akadémia tanára február hó 1-én és 2-án Temesvárott gazdasági előadásokat tartottak intelligens gazdák részére. Ezen előadásokat az Országos Magyar Gazdasági Egyesület rendezte a temesmegyei gazdasági egyesülettel kapcsolatban.

Az előadások folyamán *Sztankovics János* igazgató — ki az OMGE-t képviselte és megbízásából az előadást is megnyitotta — a modern takarmányozás elméletét és gyakorlati részét fejtegette. *Ormándy János* tanár a kézi és gépmunka alkalmazását összehasonlítólá ismertette. *Gass Gyula* tanár a mag-nemesítésről és a műtrágyáról szolt, *Gratz Ottó* pedig az állati fertőző betegségek elleni védekezést adta elő.

A jelenlevő gazdák nagy érdeklődéssel hallgatták a tanulságos előadásokat, mit az előadások folyamata alatt kifejlődött élénk eszmecsere és megbeszélés is igazolt.

## SZÍNHÁZ.

**Jean Jeanette és Tündérlak Magyarhonban.** Két tősgyökeres magyar író darabja kerül előadásra. Jean Jeanette városunk szülötte, dr. Farkas Imre jónevű író tollából került ki. Az előadás a szerző is jelen lesz, hogy megjelenésével is növelje kedves kis énekes darabjának fényét. Ezzel egyidejűleg kerül előadásra Szigligeti Ede örökbecsű népszinműve, a *Rokkant* huszár, melyben a főbb szerepeket Zilahyné, Horváth Kálmán, Báthory, Tallián, Bérczy, Szakács adják.

**Rang és mód.** Holnap, pénteken újból a Rang és mód szinmű kerül előadásra, a mely legutóbbi alkalommal élénk érdeklődés tárgyát képezte. A darab fő szereplői: Lukács Juliska, Csáder Irén, Báthory Mária, Szakács, Békés, Ternyei.

**Apponyi a vidéki szinészetért.** Apponyi Albert miniszter értesítette Festetics Andor grófot, a vidéki szinészet országos felügyelőjét, hogy azokat a vidéki szinpadokat, amelyek a hazafias és irodalmi becsű darabok kultiválása által az izlést és az erkölcsöket nemesítik, hajlandó hathatós állami támogatásban részesíteni. Erre a támogatásra természetesen a debreceni színház is reflektálhat, de akkor le kell mondania a Varázskeringő s a piros szinlappos darabok előadásáról.

**Nap és Hold.** A kedden mutatkozott általános érdeklődés arra indította az igazgatót, hogy a Nap és Holdat szombaton újból, ez idényben utoljára, szinre hozza. A szereplők ugyanazok lesznek, mint a keddi előadás alkalmával.

**Dobsa Margit,** a Népszínház művésznőjének vendégfellépte vasárnap este lesz a Milliárdos kisasszony Évi szerepében. A művésznő felléptét általános érdeklődéssel várja a közönség.

Az Uranus mai új műsora. 1. Az utolsó nadrág. (Bohózat.) — 2. Ellenséges fivérek. (Dráma.) — 3. A határozékü gyermek. (Tanulságos.) — 4. Ma érkező ujdonság. — 5. Ma érkező ujdonság. — 6. Műsoron kívül. — 7. A londoni állatkert. (Eredeti fölvétel, tanulságos.) Műsorváltozás fenn-tartva. Előadások kezdete: este 6, 7, 8 és 9 órákor. Holnap kittünö, új műsor.

## A templombetörő büne.

## Huszezer koronás templomrablás.

Brykczynszki Franciszek, aki betörései és a fogházból történt vakmerő szökése révén nagy hírnévre tett szert, félelmes alakjával a maga valóságában csak lassan bontakozik ki az öt övedző sűrű homályból. Az ismeretlen munkás betörők alakját ölti magára, akinek kézrekerítéséért nem is egy, de több nemzet verseng.

Debrecenben történt elfogatása után a lengyel hatóságok tanúsítottak iránta érdeklődést, most pedig a bécsi rendőrség tudakozdik utána. És van is rá okuk, mert Brykczynszki sajátos művészetével alaposan rászolgált erre az érdeklődésre.

A lengyel hatóságok, mint már többször megirtuk, azért a 9 évi börtönbüntetésért keresik, mely elől a lemergi fogházból megszökött. Akkor még Michna Ivánnak hívták Brykczynszkit, aki azóta is, meg az előtt is számos betörést rendezett. Egyik s talán a legnagyobb szabású betörése az volt, melyet még 1903. év elején Bécsben a Szent István domban rendezett.

Az akkori lapok hasábkokat írtak a vakmerő tettről, mely közel huszezer korona erejéig károsította meg az egyházat. Temérdek mükins veszett akkor el, köztük egy Mária kép, mely drága kövekből volt kirakva. A bécsi rendőrség hosszas kutatás után kiderítette, hogy a tettesek egyikét Michna Ivánnak hívják, de elfogni soha sem tudta. A legnagyobb hajszá közegette, amit a bécsi rendőrség az elfogatáson rendezett, Michna biztos helyen volt — a lemergi törvényszék fogházában.

A lapok utján vett végre tudomást arról, hogy a Debrecenben elfogott Brykczynszki Franciszek ellen erős a gyanu, hogy azonos az általuk is régkeresett Michna Ivánnal. Évek hosszú sora óta ez az első nyom, mely azt a reményt kelti bennük, hogy a régkutatott betörőnek végre a nyomába akadnak s valahára a mások jóvoltából lesz nekik is hozzá szerencsájük.

A felfedezés után természetesen nyomban érdeklődni kezdtek Brykczynszky után. Táviratban keresték meg a helybeli rendőrséget, melyben röviden elmondják Bryk-

czynszkynek ottani viselt dolgait és élénken érdeklődnek fényképe és ujjlenyomata iránt, melyeknek különben sürgős megküldését is kéri. Ezekből akarják megállapítani, hogy az itt fogva levő Brykczynszky azonos-e az általuk hasztalan keresett templombetörővel — Michna Ivánnal.

A táviratot Mile Pál r.-fogalmazó vette át, aki a bécsi rendőrség kérésének a legteljesebb mértékben akar eleget tenni. A daktílosz-kópia ugyanis a helybeli rendőrségnél még ez ideig nincs bevezetve. Brykczynszky lesz az első, akinek az ujjáról lenyomatot fog készíteni, hogy a bécsi rendőrség kívánságát kielégíthessék.

## UJDONSÁGOK.

\* A Máv. altiszti-kör bálja. A Máv. altiszti-kör saját könyvtára javára f. hó 22-én az állomási épület I. és II. osztályu éttermi helyiségében bált rendez. A táncmulatság sikerén most buzgólkodik a rendezőség.

\* Estebéd a főispánnal. A főispán az este a városi közigazgatási bizottság tagjait látta vendégül vacsorára, amely pompás hangulatban a késő éjjeli órákig tartott.

\* A Sz. László Dalárda estélye. Március hó elsején tartja a Sz. László dalárda ez évi első, nagy nyilvános hangverseny- és táncestélyét az „Arany Bika” szálló dísztermében. Motesiczky Hugóné urnó elnökle alatt, szép leányok és asszonyokból álló, száz tagu bizottság fogott a nagy szabású est programm tervezetének kidolgozásához. A tervezett hangverseny főszereplőit sikerült megnyerni a Vilson nővéreket, akik különböző nemzetiségű táncok bemutatásával fognak szenzációt kelteni. Ezekkel a táncokkal, mint haljuk — külföldi körutrá is szándékozik menni a testvér-pár. Majd egy csoport ifju, szép leány fogja bemutatni az igazi palotás-táncot és Motesiczky S. urleány szavalni fog. A hangversenyt, mely még igen érdekes számokból fog állani, thea-estély és virágcsata fogja követni, mely után tánc következik. A száz tagu bizottság igen komolyan veszi feladatát s a jegyek árusításához menten hozzá is fogtak. Jegyek előre válthatók: Kontsek Géza és Pintér Gusztáv urak üzleteiben, a Kossuth- és Piac-utcán.

\* A szabad-iskola ma, csütörtökre hirdett előadása (A szocializmus) elmarad, mivel az ipartestület dísztermében ma előljárási ülés lesz. Az elmaradt előadás későbbi megtartásáról értesíteni fogja a közönséget a szabad-iskola vezetősége.

\* Halálozás. Özv. Szabó Józsefné, Ujfalussy Jusztina életének 79. évében elhunyt. Temetése 6-án délelőtt tíz és fél órákor lesz a Morgó-utca 8. számú háztól a Várad-utcai temetőbe.

\* Levágta az ujját. Megrendítő baleset történt tegnap a Stern-féle kefégyárban. Márton Gyula a gyalugépnél dolgozott. Munka közben a keze megcsuszott és a gép alá került, amely a bal hüvelykujját többől levágta. A szerencsétlenül járt munkást a lakásán ápolják.

**FÜSZERÜZLET**

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.  
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

**MÁYER JENŐ**

Telefon 145.

**CSEMEGE-ÜZLET.**

Minden idénynek csemege áruí állan-  
dóan frissen kaphatók.

\* **A debreceni függetlenségi kör f.** hó 22-én tartja szokásos téli táncmulatságát a „Bika” dísztermében. A rendezőbizottság mindent megtesz, hogy a függetlenségi kör baljához fűződő jó hírű az idén is valóra váljék. A meghívókat most küldözik szét. Akik tévedésből meghívót nem kapnak, de arra igényt tartanak, forduljanak a kör Csapó-utcai helyiségében levő rendezőségi irodához.

\* **A Csokonai-kör Debrecen közönségéhez.** A Csokonai-kör választmánya legutóbb tartott ülésében elhatározta, hogy nagyobb mértékű anyagi támogatásért fog fordulni Debrecen művelt társadalmához. E támogatást oly formában várja a Csokonai-kör, hogy minél számosabb alapító és rendes tagot kíván megnyerni a közönség soraiból; e végre fölszólító körlevelet intézett a városban székelő főbb hivatalokhoz és a nevezetesebb egyesületekhez.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Özv. Szabó Józsefné ref. 79 éves, Grünfeld Dezső izr. 21 napos, Varga Sándor ref. 12 hónapos, Erdélyi Ferencné r. kath. 42 éves, Terdik Eszter ref. 18 éves, özv. Novák Jánosné r. kath. 53 éves.

\* **Debreceniek versenye Nagyváradon.** A nagyváradai Sportegylet fiatal bajnokaira nehéz napok virradnak fel e hó végén. Debrecen, Nyiregyháza sportegyleteinek tagjai látogatnak át Nagyváradra athlétikai és birkozó-versenyre február 20. és 27. között. A debreceni és nyiregyházi egyesületek jó nevű, régi klubok, az országos versenyek legfélelmetesebb mérkőzői, akik sok ízben ragadták el a babért a szomszéd városok athlétái elől. A nagyváradai bajnokok erősen biznak fiatal egyletükben.

\* **Egy praktikus találmány.** Molnár M. Lajos hazánk fia egy igen célszerű találmányát mutatta be Debrecen illetékes körei előtt. Ez az ugynevezett hengervédő sodronygyűrű, amely a hőkiegyenlítés egyszerű fizikai tüneményénél fogva a lámpa-üvegeket akár a gáz, akár a kőolaj, akár másnemű világításnál az elpattanástól megvédelmezi. Ez a hengervédő azért is alkalmas, mert hengertörés esetén az izzótestet a szétroncsolástól megvédelmezi. A különböző miniszteriumoktól, hivataloktól és kompetens szakközvegyektől melegen ajánlott találmányból, amely az illetékes körök tetszését megnyerte, Debrecen város is nagyobb megrendelést tett. Ez a találmány egyébként már számos vidéki városban, úgymint Győrött, Sopronban, Szombathelyen, Komáromban, Pozsonyban, Nagyszombatban, Nyitrán, Trencsénben, Selmecbányán, Kassán, Miskolcon és a fővárosban is be van vezetve és kitűnően bevált. Debrecenben az egész környék részére főelárúsító Nánássy Lajos vaskereskedő lett a Csapó-utca 4. szám alatt.

\* **Megszűnt járvány.** A nyolcadik állategészségi körzetet, hol a takonykór miatt az állatok tömegével hullottak el, a zárlat alól feloldották. A vész teljesen megszűnt.

\* **Talált tárgyak a rendőrségen.** Találtatott egy összehajlós kulcs, egy bunda, 1 szűr, 1 szőr kézi táská. Igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál.

\* **Dohánytermelők értekezlete.** Az ország dohánytermelői Hartstein Nándor, hajdumegyei nagybirtokos kezdeményezésére Debrecenben e hó 9-ére értekezletet terveztek tartani, amelynek egyedüli célja a dohányárak felemelése lett volna. Azonban, mint most Hartstein Kálmán lapunkat értesíti, ez az értekezlet február 9-ikéről elmarad és az országos nagygyűlés egy későbbre kitűzendő határnapon fog megtartatni.

\* **Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni,** hogy 8 hónapi távollétem után Párisból hazaérkeztem. Továbbra is kérem a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel: özv. Szabó Péterné okl. szülésznő, Mester-u. 20. sz.

\* **Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek az Angol-Királynő-szálloda átvétele alkalmával,** hogy a mai kor igényeinek megfelelően, teljesen modernül, újonnan rendeztem egy a kávéházat, szállodát, valamint az éttermet. Naponta zeneestély. Színház után állandóan friss ételekről és italokról gondoskodom. Éttermemben első rendű francia és magyar konyha. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel: az Angol-Királynő-szálloda bérlője: Kaszás János.

\* **Gummi különlegességek** Györfi Sándor kötszerésznél, Simonffy u. 2. sz. a., a hol mindenféle kötszerek javítása és keztyük tisztítása eszközöltetik.

\* **Uj higiénikus szikvizgyár.** E hó 6-án nyílt meg a városzerte közismert Kun István gyógyszerésznek minden tekintetben modernül berendezett szikvizgyára, melynek megnyitását a helyszínvizsgálat felvétele után a hatóság képviselői és Szalay Béla tiszti orvos a legnagyobb megelégedéssel engedélyezték. A szikvizgyárban bármily mennyiségű szikviz telefonon is (595, initerurban) megrendelhető.

\* **Ujdonság.** Legdivatosabb dobozos, perforált levélpapírokban, és íróasztali tartók, festőminták, angol és solingeni zsebkések, finom levelezőlaponokban egyedüli nagyválaszték Thaisz Arthur előbb Pongrácz Géza papirnagykereskedése, Debrecen.

\* **Iparművészeti kiállítás.** Becses rendelőknek és a nagyérdemű közönség tudomására hozom, hogy f. év. február hó 7, 8, 9. pénteken és szombaton reggeli 9 órától este 8-ig, vasárnap 9-12-ig iparművészeti kiállítást rendezek az Ipartestület dísztermében, Simonffy-u. 1., melyre a n. é. közönség b. figyelmét ez uton is felhívom és szives megtekintését kérem. Kovács Gyula, műasztalos. Darabos u. 17.

**Portugália forradalma.****Ujabb merénylet történt.**

Ellenőrizhetetlen hírek érkeznek Portugáliából, ami azt bizonyítja, hogy a cenzura megekádályozza a való híreknek a külföldre jutását. Ez is bizonyítja, hogy a helyzet rendkívül súlyos, mert különben nem volna szükség a titkolódzásra.

Madridon át érkeznek a hírek, amelyek valóban megdöbbentők. E hírek szerint eddig 300-nál több katonatisztet, újságírókat és hivatalnokot fogtak el, akiket a haditör-

vényszék elé állítottak és halálra ítélték, sőt már az ítéletet végrehajtották. A köztársasági érzelmű újságírókat és katonatiszteteket főbe lőtték.

Ez a hír teljesen indokolja a másik hirt, mely szintén Madridból jött. Arról szól, hogy a forradalmárok merényletet követtek el az új hadügyminiszter ellen, aki meghalt. A merénylő elmenekült.

Berlinből táviratozzák, hogy Londonból egész sereg detektív indult el, hogy a Braganza-ház tagjait megfigyeljék.

Lissabonból jelentik, hogy Manuel király az atyja és bátyja holttesteit közszemlére téteti. Az ifjú király és édes anyja számos fenyegető levelet kap naponta, amelyekben halállal fenyegetik a forradalmárokat.

Az eddigi vizsgálat megállapította, hogy a merényletet nem anarchisták, hanem a hazájuk sorsa felett kétségbeesett hazafiak követették el, akik föláldozták magukat, hogy az országot Carlos zsarnok uralma alól felszabadítsák.

Az új kormány a Portugália minden részéből érkező zendülési híreket egyetlen szóval sem cáfolta meg, ami azt bizonyítja, hogy e hírek igazak.

**TÁVIRATOK.****Nagybeteg ref. püspök.**

Miskolc, jan. 5. Kun Bertalan, a 91 éves ref. püspök súlyosan megbetegedett. Meghült.

**Háboru Oroszországgal.**

London, febr. 5. Kalandos hirt közöl a Daily Telegraph című angol lap. A hír szerint Oroszországban Aehrenthal nyilatkozata kinos feltűnést keltett, aminek következtében a magyar-osztrák monarchiával a viszony feszültté vált. A lap értesülése szerint még a háboru sincs kizárva.

**Testvérharo Deésen.**

Deés, febr. 5. Mióta az alkotmány és a 48-as párt nem tudtak megegyezni, külön-külön állítottak jelöltet. Az alkotmány párt Barsay Tamás birtokost, a 48-as párt Gál István takarékpénztári igazgatót jelölte.

**Aerenthal nyilatkozni fog.**

Bécs, febr. 5. Az osztrák delegáció elfogadta úgy a tisztek, mint a legénység fizetésének felemelésére vonatkozó javaslatot. Az osztrák delegáció elnöke, dr. Frochs azon reményének adott kifejezést, hogy az osztrák delegáció határozatához magyar részről is hozzájárulnak és a félreértéseket sikerül eloszlanni. Osztrák részről kompromisszumot remélnék, t. i. hogy némi módosítással keressék meg az osztrák javaslat. A magyar delegáció holnap tartja legelső plenáris ülését. Aerenthal külügyminiszter ellen Saághy Gyula és Kmetty Károly fognak felszólalni. Minden attól függ, elfogadható nyilatkozatot tesz Aerenthal, mert ha nem, az elégti ki a 48-as pártot, esetleg bizalmatlansági szavazat is következhet. A bécsi lapok ma este mind békülékeny hangon ír-

nak és hangoztatják, hogy Magyarország önállóságát és jogait se Aerenthal, se más kétségbe nem vonta. A magyar kormány hallani sem akar az osztrák delegáció követeléséről, a 48-asok ezzel szemben a nemzeti követelésekkel állanak elő. Az osztrák és a közös kormány ezzel szemben azt állítja, hogy arról beszélni sem lehet, hasznát ebből huzni magyar részről lelketlenség; a felelősséget pedig a magyar kormányra akarja hárítani.

#### Megsérült trónörökös.

Belgrád, febr. 5. A szerb trónörökös Topciderben, ahol vadászgatott, baleset érte. A vadászfegyvere véletlenül elsült és a kezét megsértette. A seb nem veszedelmes.

#### Halálra ítélt tábornokok.

Pétervár, febr. 5. A haditörvényszék Port-Arthur védőit Fox, Stössel és Reichs tábornokokat halálra ítélte, Birnov vezérkari ezredet 10 évi fegyházra ítélte.

#### Lázítás Horvátországban.

Zágráb, febr. 5. A választási izgalma a koalíció izgatásai folytán egyre veszedelmesebbek. A koalíció szenvedélyesen izgat. Ebben előljár Nikolic Vladimir volt bányahelyettes, aki Zimonyban és a karloviaci körületben lépett. Harambasics, aki a Ház jegyzője volt, kijelentette, hogy tisztességes horvát embernek nem volt és nem lesz szüksége arra, hogy a magyar képviselőházba tegye a lábát.

### HIREK.

#### Megsemmisített halálos ítélet.

Borzalmas rablógyilkosság történt múlt évi június 18-án Pancsován. Ott Fülöp sokszor büntetett napszámos egy koremai mulatság alkalmával, a pancsovai országos vásáron sóvár szemmel nézte, hogy Tomics Illés szerb gazda eladott ökreiért mennyi pénzt gyömszől tárcájába. Az ősi szokás szerint megtartott áldomásiváson pedig mint psendes szemlélő vett részt, azután pedig odasompolygott az ittas gazda asztalához s laggnatni kezdte, hogy van-e sok pénze?  
— Akad bizony odahaza még elég penészes nagy bankó — hetvenkedett Tomicza.

Arról, hogy hol tartja, bármint kíváncsiskodott is Ott Fülöp, adós maradt. Egy hó mulva a kapzsi legény lesbe állott s miután meggyőződött róla, hogy Tomics egész háza népével a mezőre ment, besompolygott a házba, ahol a gazdának Leposzáma nevű kilenc esztendő leánykáját találta. A garázda legény, miután a gyöngye teremtés nem tudta a pénzt előadni, egy kezeügyébe eső csakánnyal agyonverte.

A pancsovai esküdtbírósg gyilkosság és rablás büntette miatt *kötélhalálra ítélte* Ott Fülöpöt, akinek semmisségi panaszával Bernáth Géza másodelnök vezetésével tegnap foglalkozott a Kuria első büntető tanácsa. Az ítéletet tegnap délelőtt hirdette ki a legfelsőbb törvényszék, amely a halálos ítéletet megsemmisítette és a 92. enyhítő paragrafus alkalmazásával 15 évi fegyházra ítélte a gyilkost.

**Kegyelem a halálraítélteknek!** Bécsből sürgönyzik nekünk: *Egy az udvarhoz közel álló személyiség nyilatkozatát kolportálják, amely szól arról, hogy a király a császári uralmának 60. évfordulójára való tekintettel a halálos ítéleteket kegyelemmel büntetésre fogja átváltoztatni.*

**Megsérült gőzös.** Athénból jelentik nekünk: A tegnapi Szmirna felé elindult „Senegal” nevű gőzös sérülést szenvedett és ennek folytán Pireuszba kényszerült visszatérni. Az utasok a „Pera” nevű német gőzösn folytatták utjukat.

## Várandós állapotban

levő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a SCOTT-féle Emulsió. Testi gyengeség és bágyadság, ha kinozza, úgy a SCOTT-féle Emulsió épp oly csodálatos mint kielégítő hatással jár. Új erőt és új életkedvet kölcsönöz a SCOTT miutha varázssítal lenne. De még több örömet okoz a szülőknek, ha a csecsemő meg születik, mert egészséges színében s erős formában a szülők különösen gyönyörködnek. Ez onnan van, mert az anya által bevett



## SCOTT-féle Emulsió

a gyermeket is táplálta s erősítette, szóval mindkettőre a legkellemeoseb hatást gyakorolta.

Az Emulsió vágyárlásánál a SCOTT-féle módszer védegyet — a halászt — kérjük figyelembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.  
Kapható minden gyógytárban.

## Ha irodájában

nyomatványra, üzletkönyvre vagy bármire van szüksége, hívja telefonon

# 106, számot.

**MIHÁLY** mindent jól és olcsón szállít.  
Debrecen, Főtér 30.

## Moskovits József

uriszabó divatterme

Angol és hazai szövet  
ujdonságok raktára

A legelegánsabb

## uriruha különlegesség

elsőrendű szabóműhelye

\* Piac-utca 46. szám az udvarban. \*

## Eladó nagy ház!

a Hatvan-utcai részben

Hallatlan olcsó, Van vele ondódi föld is. Kedvező fizetési feltételek.

Ezen ház a Hatvan utcai részben van. Hosszu utcai fronttal. 10 ablak az utcára. Évi jövedelme 700 forint. A házhoz tartozik 4 kat. hold szántóföld az Ondódon. Eladási ára e nagy háznak és földnek együttvéve mindössze nyolc ezer frt. és pedig igen kedvező kölcsön Debrecen városától. Akinek komoly a szándéka olcsó vételt csinálni ne szalajtsa el e kedvező alkalmat.

Bővebb felvilágosítást nagyon szívesen és teljesen díjlanul nyújt a kizárólagosan megbízott

# NAGY LAJOS

Első debreceni

„Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája”  
Csapó-utca 13., ahol a felpénz is felvétetik.

Legszobbi Legjobb! Legtartósabb!  
Glaca, svéd és szarvasbőr

## keztyük.

Saját készítményü

sérvkötők, — haskötők,  
gummi görcsérharisnyák,

Valódi francia és amerikai

gummi különlegességek  
**SCHÖN SÁNDOR**

— keztyü-, kötöszér és orvosi műszertárban —  
Debrecen.

Piac utca 12. szám. (Stencinger ház).

## ELADÓ UJ HÁZ.

A város legforgalmasabb helyén a ház 10 évig adómentes, van rajta több rendbeli uri lakás, jóvizü szivattyus kut, rendezett szép udvar, istálló, mosóház, a ház jövedelmez évente 2200 koronát, van rajta teher 16,000 korona,

Ára 30,000 korona.

Cím megtudható a kiadóba.

## ADRIA

halkonserv és halfüstölgyár  
**Debreczen**

Főraktár: BUDAPEST.

Különlegességek:

Orosz szardiniák, marinált heringek, mindenféle csemege áruk, Bismark heringek, göngyölt, fűszerezett, fillett- és kocsonyázott heringek, korona szardiniák, halsaláta, Bückling, Anchovis' Sprottni. Füstölt vöröshusu rajnai lazac. Valódi strahlsundi-marinált heringek.

Kérjen árjegyzéket.

Naponta friss Bückling.

Kapható

minden fűszerüzletben.

Menyasszonyi kolengyék és ajándéktárgyak nagy raktára.

## Kaszanyitzky Endre

Debrecen, Piac-utca 57. szám.

Ajánlja a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árak mellett Dittmár-, Brunner- és hazai gyártmányu asztali függő

### lámpákat,

Astral-, Meteor-, Apolló-, csoda-, nap-, villam-, petróleum- és Auer gázgöngyölkkel — Ugyazintén porcellán és angol fayance tea-, kávé-, mooca- és mosdó és mindenemű asztali cognac és likörös üveg készleteket, majolika, bronz és chinaezüst ujdonságokat

Vidéki megrendelések pontosan, gyorsan teljesítetnek.

Arjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Naponta friss  
**nagyváradai élesztő**  
érkezik  
**LINDENFELD JENŐ**  
fűszernagykereskedésébe  
Városház-u. és Rózsater 3., hol az nagy-  
ban és kicsinyben kapható.

**Donogán és Somossy**  
Debrecen, kistemplombazár.  
**Óriási szőnyegraktár**  
Függönyök, — ágy- és  
asztalterítők, linoleum,  
bőrvásznak, flaneltaka-  
rók. — Valódi persa  
szőnyegekben  
**!! Óriási választék !!**



**Bien Asphalt fedő lemezei**  
a téli fagynak és nap hevének  
**ellentállanak**  
Takarékúthelyek, francia konyhák, zsirovasztó-edények  
raktára  
Sesztina Lajosnál Debrecen, Plac-u. 23

Salon és osillár-égő lámpába villany-  
fényvel égő  
**Rekord petróleum 1 liter 18 kr.**  
**DEUTSCH-nál**  
Hatvan utca 9. szám. Piac utca 38. szám.  
Háztartási petroleum 1 liter 14 kr.

Szíves tudomására hozom hogy Józsa  
kir. herceg-utca 52. számú házuknál sa-  
ját termésű vámospiresi  
**fajborok**  
u. m.: rizling, ozerjó, bakar és különféle  
vörösborok olcsó napi áron literes és 1/2  
literes üvegkeben kaphatók.  
Nagyobb vételnél kedvezményes ár.  
Tisztán kezelt borokról kezeskedem.  
B. pártfogást kér tisztelettel  
181 **Gelberger.**

Mindennemű ruhák  
**tisztítását és festését**  
szépen és jutányosan eszközli  
**KONCZ JÓZSEF**  
gőzerőre berendezett  
kelmefestő- és vegyszeti ruhatisztító,  
Debrecen,  
Batthyány-utca 2. és Vár utca 3. szám  
(Zenede épület.)

**Meghívás.**  
**A „Polgári Takarékszövetkezet” Debrecenben**  
**XI. évi rendes közgyűlését**

1908. évi február hó 23-án délelőtt 10 és fél órákor saját hivatali helyiségében, Piac-utca 83. tartja meg, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívotnak.  
T A R G Y S O R O Z A T :  
1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása. 2. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről. 3. Az 1907. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése. 4. A felügyelőbizottság jelentése, az igazgatóság, felügyelőbizottság és felszámoló bizottság részére adandó felmentvény feletti határozathozatal. 5. 3 igazgatósági tag választása. 6. 5 felszámoló bizottsági tag választása. 7. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatóságnál írásban beadandók.  
Debrecen, 1908. január 25-én.  
Rásó Gyula, kir. tanácsos elnök.

**Kivonat az alapszabályokból:**  
Dr. Freund Jenő, jogtanácsos-jegyző.  
Kivonat az alapszabályokból: 24. §. A közgyűlésen egytől öt üzletirészel bíró tag 1 szavazattal, hatóttól tíz üzletirészel bíró tag 2 szavazattal, tíz üzletirésznél többel bíró tag minden további tíz üzletirés után ismét egy-egy szavazati joggal bír, úgy azonban, hogy saját betétei után tíz szavazatnál többet egy tag sem érvényesíthet. A szavazati érvényességéhez a szavazati lap felmutatása szükséges.  
Szavazati jogát mindenki személyesen vagy írásbeli meghatalmazással ellátott tag által gyakorolhatja, azonban a saját szavazatán kívül 10 szavazatnál többet meghatalmazás alapján seki sem gyakorolhat.  
A meghatalmazás a közgyűlés megnyitása előtt az elnöknek nyújtandó be.  
Nó csak férje, vagy oly férfi meghatalmazottja által, ki a szövetkezetnek tagja, továbbá jogi személy a képviselőre jogosult közeg által gyakorolhatja szavazati jogát.  
Szavazati valamint cselekvő és szennyedő választási jogukat, csak azon tagok gyakorolhatják, kik 1908. évi február 22-én délután 5 óráig igazolványukat a szövetkezet helyiségében átve-  
szik és a közgyűlésen személyesen igazolvány nélkül szavazólapok nem adatnak ki.  
A közgyűlés helyén vagy idejében igazolvány nélkül szavazólapok nem adatnak ki.

**MÉRLEG**

VAGYON				TEHER				
	kor.	f.	kor.	f.	kor.	f.	kor.	f.
Pénztár . . . . .			12991	09	Tartalékalap . . . . .			
Kölcsönök . . . . .			1638988	08	Törzsbetétek:			13220
Felszerelés . . . . .			2102	40	VIII. évi törzsbetét . . . . .	290950	40	
Értékpapírok . . . . .			530	—	IX. évi törzsbetét . . . . .	314383	40	
Ingatlanok . . . . .			7133	95	X. évi törzsbetét . . . . .	241351	80	
Letét:					XI. évi törzsbetét . . . . .	136011	60	
Központi kötelelki üzletirés . . . . .	12000	—			XII. évi törzsbetét . . . . .	1158	80	983856
Telefon interurbán . . . . .	50	—			Kötelelki központ követelése . . . . .			620882
Oszták Magyar Banknál . . . . .	270	21			Átmeneti tételek:			
Postatakarékpénztárnál . . . . .	460	51	13780	72	Előre fizetett kamatok . . . . .	4659	07	
Átmeneti tételek:					VIII. évtársulat . . . . .	21020	92	
Előre fizetett házbér . . . . .	75	—			IX. évtársulat . . . . .	18946	85	
Értékpapír kamat . . . . .	660	—			X. évtársulat . . . . .	4144	34	
Visszelszámítási előre fizetett kamat . . . . .	5803	97			XII. évtársulat beiratási díja . . . . .	550	20	44314
Hátralékos kölcsön kamat . . . . .	48271	07			Többeknél . . . . .			1523
Könyv és nyomtatványok . . . . .	1155	87	55965	91	Folyó évi tiszta nyereség . . . . .			66695
			1730492	15				1730492

**Az 1907. év üzleti eredménye.**

VESZTESÉG				NYERESÉG				
	kor.	f.	kor.	f.	kor.	f.	kor.	f.
Tartalékalap kamatai . . . . .				629	56	Kamatok:		
Fizetések és díjak:						Kölcsön kamat . . . . .	120858	11
Tiszti és szolgálta fizetés . . . . .	10560	—			Értékpapír kamat . . . . .	708	—	
Igazgatási költségek . . . . .	13945	—			Értékpapír árfolyam különbözet . . . . .	357	50	121923
Napibiztosítási díjak . . . . .	1302	—	25807	—	Illetékek:			
Költségek:					Kezelési illeték . . . . .	14458	28	
Vegyes költség . . . . .	4262	55			Mulasztási illeték . . . . .	5487	59	19945
Lakbér . . . . .	900	—			Díjak:			
Adó . . . . .	2785	31			Beiratási díj . . . . .	3244	80	
Visszelszámítási kamat . . . . .	41521	72	49469	58	Átiraási díj . . . . .	33	—	3277
Leírások . . . . .			2545	81				
Folyó évi tiszta nyereség . . . . .			66695	28				
			145147	28				145147

Debrecen, 1907. december 31-én.  
Boróky János, pénztárnok. Wasznrémy Zoltán alelnök. Rásó Gyula, kir. tan. elnök. Popovits Gyula, főkönyvelő. Katz Jakab, alelnök.  
**A felügyelő bizottság:**  
Borzóffy Vince, Budaházy Ödön, Kono Lajos.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendőek.

**Ajánlat.**

**KITŰNŐ** irodai helyiségek bérbeadók; emeleten hat ablak, három nagy szoba, fűtött tolyósó külön lépcsőház, mellék-helyiségek. Hatvan-u. 11. szám. 6939

**EGY** nyugdíjazott özvegy asszonynak leánya, ki 4 felsőbb leányiskolát végzett, bármily üzletben pénztárosnői állást elfoglalna. Cim a kiadóban. 6935

**MÉHKAS** kötő munkások küldjék be címöket id. Boczonádi Szabó Imrének Ujpest, Széchenyi utca 7. sz. 6900

**SAVANYITOTT** káposztát vennék egy hordóval privát háztól. Cim a kiadóban. 6894

**HARISNYAKTŰ IPAR VÁLLALAT.** Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

**A CSAPOKERTBEN** Jánosi-utca 44. sz. ház, jó forgalmu fűszerüzlet, korlátlan italmérés és trafik engedéllyel, az üzlethez és italméréshez tartozó berendezéssel hasznóberbe kiadó, értekezhetni ott helyben. 6856

**KIADÓ** kapu alatti bolthelyiség, értekezhetni Kardos László Kossuth-utcai üzletében. 6855

**MAGANDETECTIV** ajánkozik a legdiscrétább megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Iskola utca 4. 6883

Telefon 168.

Telefon 168.

**FÖLDVARI L.**

Debreceni Első Elektrotechnikai gyára és vállalata Kossuth-utca I. szám.

Gyárt és árusít mindenféle elektrotechnikai cikkeket. Rendez be: lakások, üzletek és gyárak részére villamos világítást, kézi- és magán telefonokat, villámhárítót, villemos csengőket, ennek szakszerű javítását s évi jókarban tartását legújantársabbban eszközli. — Saját motorerővel berendezett rézciszolás, nickelés és galvanizálás.

Villamos zseblámpák 1 k. 70. fillértől. Argyezék ingyen.

**AMEDDIG** a készlet tart „Coser“ libazsir bödönként kilója 2 kor 20 fill. árban kapható a Pesti soron levő Alföldi Takarékpénztár raktár vállalatánál. Telefon 403. szám. 6881

**ÜGYES** vasalónő, ki vasaló intézetbe dolgozott ajánkozik uri házakhoz. Cim Faragó utca 23 Szabó Sándorné. 6947

**SZARAZ** tiszta két szobás lakások kiadók 180 frtért Csapó utca 47. 6948

**MOSO** intézetbe ajánkozik vasalónénak, férfi ing, gallér, kézelő, pipere, mindent értek, Kiss Jánosné Simonffy utca 55. szám pince lakás. 6934

**NAGY KÉNYELMŰ** hét szobás parkettás utcai lakás májusra kiadó. Értekezhetni Miklós-utca 33. 6930

**ÜGYES** mosónő uri házakhoz ajánkozik. Cim Hajnal utca 15 szám. 6943

**ÜGYES** elárusítónő a rövidáru osztályhoz Bosznay J. és Társa cégnél azonnal alkalmazást nyer. 6944

**Kereslet.**

**SZIKVIZGYARI** elárusító ügynök, gépkezelő és kocsisok felvételnek. Teleki-u. 100. 6921

**EGY** gyermektelen házaspár keres kétszobás jó száraz lakást májuss elsőre. Cim a kiadóban. 6929

**NAGY** Antal kárpitós és díszítő Aranz János-utca 38. 6903

**FÜSZER** kereskedő segéd, ügyes detailista felvétetik. Cim a kiadóban. 6882

**KEZI** és tanuló leányok azonnal felvétetnek Jungreis Mari utóda női divattermében Piac utca 52. 6806

**JO** írásu szolid leány több évi irodai gyakorlattal hasonló esetleg pénztárnoknői állást keres Cim a kiadóba. 6949

**EGY** jó karban levő buza sengert keresek megvételre Cim a kiadóba 6945

**PAHOLY** keresek albérletben két hónapra, bővebbet a kiadóban 6945

**Eladás.**

**KLADO** teljes fűszerüzlet berendezés. Cim a kiadóba. 6928.

**MESTER** utca negyedik számú ház eladó, értekezhetni benne lakó tulajdonosával. 6888

**NYIR-BÉLTEK** község határában 803 hold, megfelelő gazdasági épületekkel ellátott tagbirtok, 240 hold őszi vetéssel és 17 kat. holdra dohány engedéllyel azonnal bérbeadó, esetleg meg is vehető. Értekezhetni Szilágyi Imre ügyvédnél (Csapó-u. 4. sz) 6924

**Gond nem játék!**

Siessen mindenki a

**Harmathy antiquáriumbába,**

mert ott könyv a mi szép és hasznos, drága és jó, potom áron kapható!

Könyvjegyzék ingyen.

Csemege- és hentesáru kereskedés.

Debrecen, Piac-u. 75. Bankpalotával szembe.

Ajánl naponta friss prágai és kassai sonkát, mindenféle hideg felvágottat.

Halak és sajtok.

Naponta friss szepességi és frankfurti vistli.

A „Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete“ ez évi rendes közgyűlését folyó évi március hó 8-án délelőtt 10 órakor tartja meg Budapesten, az intézet saját házában, V., Géza-utca 2. szám alatt.

**NAPIREND:**

1. Az évi üzleteredményről szóló igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés tárgyalása.
2. A zárszámadások felülvizsgálása és az évi mérleg megállapítása.
3. A tiszta jövedelemről való rendelkezés.
4. A hilepés folytán megüresedett három igazgatósági tagsági hely betöltése.
5. A felügyelő-bizottság tagjainak megválasztása és díjazásának megállapítása.
6. Esetleges egyéb indítványok.

Az alapszabályok 27. §-a szerint az intézeti adósok is tagjai lévén az intézetnek, magukat a közgyűlésen az alapszabályok 28. szakasza értelmében törvényhatóságoként tartott gyűlésükön választott meghatalmazottjaik által képviselhetetik s záloglevélkölcsönök együttes összegének minden 500.000 koronája után egy-egy képviselő választhatnak, azonban kizárólag csak az intézeti tagok köréből. — Felhivának ennél fogva Hajdumegye területén lakó intézeti adósok, hogy amennyiben magukat a fentjelzett napon tartandó rendes közgyűlésen képviseltetni óhajtják, az általuk összesen felvett 2.817,300 koronányi záloglevél után 5 képviselő megválasztása céljából folyó évi február hó 16-án vasárnap d. e. 9 órakor dr. Szűcs Géza ügyvéd irodájában Debrecen, Széchenyi-utca 14. sz. a. tartandó választó gyűlésen megjelenni s részvételi jogosultságuk igazolására fizetési könyvüket magukkal hozni sziveskedjenek.

Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete.

Aki olcsón akar vásárolni, keresse fel most az **Ott Károly** utóda üzletét **Kossuth-u. városháza alatt**

Csipkék, szalagok, női-pipere és bé-lésáruk. Ruhadiszek, kellékek, férfi-  
ingek és nyakkendők, virágok, diván-  
párnák, alszoknyák, harisnyák és  
szabókellékek

Rendkívül olcsó leszállított árak mellett.  
**Ott Károly u.**

**Meghívó.**

**Az Általános Takarékpénztár r.-t.**

**II. évi rendes közgyűlését**

folyó évi február hó 23-án d. e. 10 órakor tartja Debrecenben saját helyiségében (Piac-utca 32. szám) melyre az intézet részvényeseit tisztelettel meghívja **Az igazgatóság.**

**T Á R G Y S O R O Z A T:**

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 3 részvényes kijelölése.
2. Az 1907. évi zárszámadás és mérleg megállapítása.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése.
4. A tiszta nyereség felosztása iránti határozat.
5. Az osztalék kifizetése iránti határidő megállapítása.
6. Az igazgatóság és felügy. biz. részére a felmentvény megadása.
7. Az alapszabályok 1, 16, 18, 42. és 56. §-ának módosítása.
8. Az üresedésben levő 5 igazgatósági tagsági hely betöltése 3 évre.
9. 1 felügyelő-bizottsági póttag választása 2 évre.
10. Esetleges indítványok tárgyalása.

**FIGYELMEZTETES:** Az évi mérleg, valamint az erre vonatkozó összes mellékletek az intézet helyiségében az üzleti órák alatt a részvényeseink által megtekinthetők.

A közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalhatók, melyek a közgyűlést megelőzőleg legalább 30 nappal az igazgatósághoz írásban beadattak. A közgyűlésen szavazati jogát csak oly részvényes gyakorolhatja, kinek részvénye legkésőbbben a közgyűlést megelőző év utolsó napjáig nevére iratott és a társaság részvénykönyvébe be lett vezetve.